Gemischter Satz Fruchtsüß 1,5 L Magnum 2012









Wine Description

The Gemsichter Satz is not a Cuvée; it means that different vine varieties grow together in one vineyard. At the harvest the grapes are harvested together, pressed together and fermented together. 50 years ago this was the typical form of winegrowing before winegrowers started to make single-variety wines. This Gemischter Satz includes typical varieties of our region like Fruehroter Veltliner, Rivaner, Riesling or Pinot Blanc from 40 year old vines. The vineyard is situated in the very north of our region, which means a strong and cold climate. (Cool nights, rough winds) This brings fruitness and mineral taste in the wine. The Gemischter Satz Fruchsuess 12 is - due to its name - very fruity, sweet and spicy. It is a very wellbalanced wine with a medium body and a long after taste. It fits very well to spicy, vegetarian food.

Wine Type:	Still wine white semi-sweet
Alcohol:	12.5 %
Residual Sugar:	34.3 g/l
Acid:	6.3 g/l
Certificates:	organic, Demeter
Allergens:	sulfites
Aging Potential:	high
Vineyard	
Origin:	Austria, Kamptal, Mollands
Quality grade:	Bio-Wein aus Österreich
Quality grade: Site:	·
	Bio-Wein aus Österreich
Site:	Bio-Wein aus Österreich Hiesberg
Site: Varietal:	Bio-Wein aus Österreich Hiesberg Gemischter Satz
Site: Varietal: Sea Level:	Bio-Wein aus Österreich Hiesberg Gemischter Satz 400 m

Harvest and Maturing

Harvest:	handpicked
Fermentation:	spontaneous
Malolactic Fermentation:	yes
Maturing:	steel tank